



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李文創

2024年11月5日

冀維護社區照明燈和環境清潔

照明燈作為社區基礎設施的關鍵部份，不僅為居民提供夜間的照明，確保安全，還提升了社區的整體美觀和居住環境，照明燈長期暴露在外界環境中，容易受到損壞，影響性能和壽命。

近期有居民對社區的照明燈提出了不同問題。如在大潭山郊野公園斜路近湖畔位置有部份燈具存在不同的損壞情況和老化、氹仔沙崗市政墳場牌面下的燈泡不亮、氹仔運動場迴旋處近運動場斜路燈罩玻璃破損和燈罩外鋪滿蜘蛛網及灰塵，這些問題不僅影響照明效果，還會影響環境衛生，也知政府有安排工作人員做定期檢查和記錄，但由於維護的時間較長，會存在一定的安全隱患，所以需要重點關注。

為此本人有以下建議：

1. 如燈具過於老舊，維修成本較高，或者風格過時，可以更換新的燈具；
2. 檢查記錄後，計劃於下月進行維修及更換，如更換還不亮，就要檢查電路是否短路或斷路；
3. 制定月度清潔計劃，並持續監察檢查效果；
4. 定期組織社區或學校志願者進行清潔，鼓勵居民參與環境清潔，能有效提升社區的美觀，增強居民的幸福感。

圖一：沘仔運動場迴旋處近運動場斜路
燈罩玻璃破損



圖二：沘仔沙崗市政墳場牌面下燈泡不亮



圖三：大潭山郊野公園斜路近湖畔



圖四：沘仔運動場迴旋處下的燈具
鋪滿蜘蛛網及灰塵

